

息县政法系统

“三个融入”学习贯彻十八大精神

信阳消息(崔万伟)连日来,息县政法系统层层召开会议,做好三个融入,掀起了学习贯彻“十八大”精神的热潮。

坚持融入学习。按照学明白、想明白、说明白、做明白的要求,该县组织政法干警认真学习“十八大”报告和新修改党章,加深对“十八大”新思想、新论断、新部署的深刻理解和准确把握。各政法机关领导干部带头主动学习,先学

一步、多学一点、深学一层,切实做到联系实际,学以致用,不断把学习宣传贯彻活动引向深入。

坚持融入工作。为确保把“十八大”精神贯彻落实到各项政法工作中去,该县坚持民生优先、服务为先、基层在先,重点推进乡镇社会管理服务中心建设,不断完善社会基层管理和服务体系;积极健全县公安、住建、交通、教育、卫生等部门调解机构平台和工作机制,进一

步提高社会矛盾调解工作水平。

坚持融入活动。结合全县中华优秀传统文化教育、“一打击两整治”专项行动和政法干警核心价值观教育实际,该县将定期开展宣讲活动,采取请进来、走出去的方式,帮助政法干警加深对“十八大”精神的理解和认识,进一步提升新境界、争创新业绩,着力提高人民群众的社会安全感和政法工作满意度。

“讲、树、比、培、演”五招齐出

潢川县人民法院“道德讲堂”成效好

信阳消息(方志淮)为促进精神文明建设深入开展,提高广大干警的思想道德修养和文明素质,今年以来,潢川县人民法院开办了“道德讲堂”,坚持文明道德教育常抓不懈。

为使“道德讲堂”活动富有成效,该院制订了活动方案,每月在审判大厅对全院干警进行职业道德、社会公德、家庭美德、个人品德等方面内容的培训,采取“讲、树、比、培、演”等形式,

开展工作。一是“讲”——邀请模范宣讲。邀请先进典型、模范人物来院讲述亲身经历,诠释道德内涵。二是“树”——选树“道德模范”,积极带动干警学习和感悟身边先进人物的可贵精神和宝贵品质,树立本院的先进典型,用身边的事感动身边的人。三是“比”——开展读书观影、征文比赛,在看、读、思、写的过程中引发思考,启迪心智,促进道德素质的提升。四是“培”——充实教育培训内容。将

学习社会主义法治理念、政法干警核心价值观和加强思想道德建设等纳入培训内容,作为学习培训、素质教育的基础课、必修课。五是“演”——组织道德文艺演出。举办或参演以道德建设为主题的吟诵经典、传唱红歌等文艺演出,培育干警昂扬向上的精神风貌。

自开办“道德讲堂”以来,该院的精神面貌、干警的整体素质都发生了质的飞跃,从而更好地为大局服务、为人民司法服务。



11月19日23时45分,淮滨县备战路金湾小学旁一工地在施工过程中挖破学生宿舍楼一侧墙体,二楼有23名学生被困,淮滨县消防大队接到报警后,迅速出动一辆抢险救援车,一辆水罐消防车,调集10名官兵赶赴现场。经过20分钟的疏散,成功将23名被困学生疏散到安全地带。
陈伟 淮消 摄

罗山县人民法院
开展为“农民工讨薪”活动
严查“老赖”

信阳消息(孔晶晶)为维护进城务工人员的合法权益,确保进城务工人员及时、足额地取得劳动报酬,根据省法院的统一部署,罗山县人民法院从11月中旬开始,开展为期两个月的第四次“拖欠进城务工人员工资案件集中办理”活动。

该院成立了专门领导小组,采取建立工作台账、开通热线电话、加大执行力度等工作举措,加快案件办理进度,加大巡回办案和调解力度,确保新收案件结案率达95%以上、春节前案件办结率达100%;对已排查出的未结执行案件执结率要达90%以上,未执结的案件春节前要妥善解决。同时,对恶意拖欠、携款逃匿等行为将依法追究规避执行的责任,依法处罚,对违法情节严重的,还将依法拘留、罚款直至以恶意欠薪罪等追究刑事责任。

新县人民法院
公布为“农民工讨薪”热线
老板拖欠工资,告他

信阳消息(胡冬明)11月21日,新县人民法院主动对外公布办理拖欠进城务工人员工资案件热线电话:03766367626,并欢迎有诉讼要求的进城务工人员致电。同时,该院提醒当事人还可在新县法院开通的新浪、人民网、腾讯三个官方微博留言。

为贯彻落实省高院召开的第四次拖欠进城务工人员工资案件办理活动电视电话会议精神,新县人民法院积极行动,把此次活动作为化解矛盾纠纷、维护社会和谐稳定的重要工作来抓紧抓好。

该院要求,对于进城务工人员案件,要抱着对农民工兄弟的深厚感情,妥善处理好每一一起拖欠进城务工人员工资的案,及时、足额地让农民工拿到应得的劳动报酬;要做到优先立案、优先审理和优先执行;充分保护农民工的合法权益,确保集中清理拖欠进城务工人员工资活动取得实效。

潢川县人民法院细微处为民司法
胸怀恤民之情

信阳消息(方志淮)为满足人民群众的新要求与新期待,潢川县人民法院从细微处着手为民司法,切实把为民司法做细做实。

一是不断完善便民举措。该院创新诉讼程序机制,从接待、咨询、导诉到立案,采用一站式服务。同时,对诉前调解或进入诉讼程序的案件,进行流程监控,当事人可随时查询。

二是不断出台护民之策。在案件审理过程中,该院细化案件分流,对涉农民工、妇女、儿童、老人等弱势群体的案件开辟绿色通道,从“快”字上下功夫,提高案件执效率;对企业破产、医患纠纷等影响经济社会稳定的案件,从“稳”字上下功夫,优化案件执的社会效果。

三是时时胸怀恤民之情。该院以人民满意为工作中心,体恤民情民意,从实体与程序上均要求为老百姓排忧解难。加大巡回审判力度,到群众方便的地方审理,为困难当事人减缓免诉讼费,把回访当事人作为常规工作来做,认真了解群众需要,为老百姓减轻诉累。



党的“十八大”召开后,明港交警大队把做好道路交通管理工作与学习“十八大”报告、贯彻落实党的“十八大”精神紧密结合起来,统筹兼顾,合理安排学习计划,组织全体党员干部通过报纸、广播、电视、网络等媒介认真学习,有力地掀起了学习党的“十八大”精神的热潮。图为该大队召开会议,组织民警学习“十八大”报告。

李代余 田连合 摄

完善护学岗 筑牢防护墙

新县公安局“三字”工作法撑起“护学伞”

信阳消息(刘泽勇 陈慧)为确保辖区校园周边道路交通安全,新县公安局进一步强化责任意识,把加强学校周边道路交通安全工作作为当前的工作重点,在“实、严、广”三字上下功夫,完善“护学岗”、筑牢“防护墙”,全力确保广大学生出行安全。

“实”,在摸底排查中把准脉。结合道路交通安全隐患排查整治工作,该局根据辖区道路及学校分布实际情况,逐一制订上下学期期间交通组织、缓解拥堵、接送学生车辆停放方案,加大对上学、放学高峰时段交通指挥和疏导力

度。截至目前,共排查校园周边道路交通安全隐患51处,最大限度的改善了中小学校周边道路交通秩序。

“严”,在集中整治中增成效。针对本地道路交通现状,该局集中开展护学行动周活动,以校园周边整治为立足点、国省道路整治为着力点、城区道路整治为切入点,围绕辖区交通秩序混乱的路段和时段,抽调机关警力,全面清理学校门前乱停乱放、占道设摊、违法掉头等违法行为。自10月份以来,该局共设置检查点10个,查处校园周边交通违法行为200余起,警告教育500余人次。

“广”,在宣传教育下强素质。进入11月份,该局在全县中小学校、幼儿园开展“交通安全宣传教育周活动”,该局将典型案例制作成学生们爱看的卡通形象交通安全宣传画、宣传光碟等宣传材料,发放到广大师生手中,确保广大学生切实打牢思想基础,能够自觉遵守交通法律法规,安全上下学。为进一步扩大宣传面,该局民警充分利用微博、博客等开展网上交通安全宣传。截至目前,共发放各类宣传材料2000余份,发布微博、博客等200余条。